

年龄放宽！70岁以上人员可申请驾照

■公安部推出12项新举措，深化公安交管“放管服”改革
■将于11月20日起正式实施，惠及全国1.7亿私家车主

新华社北京10月22日电（记者 熊丰）我国取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。

记者22日从公安部召开的新闻发布会上获悉上述情况。这是公安部推出深化公安交管“放管服”改革，优化营商环境12项举措中的一项，进一步优化了驾驶证申请条件。

对于放宽申请驾照的年龄，交管部门也不是“一放了之”，还强调对70周岁以上人员考领驾驶证的，增加记忆力、判断力、反应力等能力测试，保证身体条件符合安全驾驶要求，且需每年进行一次身体检查，提交体检证明。

“随着我国居民人均寿命提升、健康状况改善，群众生产生活中驾车出行需求持续增长，呼吁进一步放宽学车年龄。”公安部交管局副局长刘宇鹏对这项改革进行了解析，“这是适应老龄化社会发展的新需求，既便利老年人考领驾驶证，又保证身体条件符合安全驾驶要求。”

同时，记者也注意到新的改革举措对于申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁，申请大中型客货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。

“这一调整，将方便更多群众申请大型

客货车驾驶证，扩大职业准入范围，促进客货运输和物流行业健康发展。同时安全标准不降低，保证驾驶人守法安全驾驶经历，把好驾驶证准入关。”刘宇鹏表示。

在方便群众就近体检方面，此次改革扩大体检医疗机构范围，对办理机动车驾驶证需要提交身体条件证明的，体检机构由县级或者部队团级以上医疗机构扩大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构。

此外，新举措还扩大了机动车免检范围。在实行6年内6座以下非营运小微型客车免检基础上，将6年内的7至9座非营

运小微型客车（面包车除外）纳入免检范围。对非营运小微型客车（面包车除外）超过6年不满10年的，由每年检验1次调整为每两年检验1次。

公安部交管局副局长李江平表示，随着汽车产品质量不断提升，车辆保养维修专业化水平提高，群众对进一步放宽私家车检验的呼声较高。该措施实施后，全国将有1.7亿多私家车主享受到改革带来的便利。

此次推出的12项措施还包括便利残疾人家庭共用车辆、推行二手车出口临牌异地通办、推行摩托车驾驶证全国“一证通考”等，将于11月20日起正式实施。

住建部：杜绝滥建巨型雕塑等“文化地标”

□新华社记者 王优玲

高达57.3米的巨型关公雕像、高达99.9米的水晶楼……近年来，一些城市滥建巨型雕塑等“文化地标”，破坏了生态环境和历史风貌，造成了公共资源的浪费。

住房和城乡建设部近日印发《关于加强大型城市雕塑建设管理的通知》，要求加强大型城市雕塑管控，将高度超过10米或宽度超过30米的大型雕塑作为城市重要工程建设项目进行管理，严格控制建设高度超过30米或宽度超过45米的大型雕塑，严禁以传承文化、发展旅游、提升形象等名义盲目建设脱离实际、脱离群众的大型雕塑。

在城市雕塑建设越来越面广量大的背景下，一些雕塑尺度过大、品质不高、题材不适宜、选址不当、抄袭模仿。通知指出，要健全大型城市雕塑建设管理制度，完善大型城市雕塑设计方案审批机制及施工和维护机制。

通知强调，住房城乡建设部将组织全国城市雕塑建设指导委员会及其办公室进一步规范行业管理，加强对各地城市雕塑建设的指导监督，对于大型城市雕塑突破底线、管理工作不力，建设形象工程、政绩工程、造成恶劣社会影响负有责任的领导干部，按照干部管理权限向相关党组织或者机关、单位提出开展问责的建议。

（据新华社北京10月22日电）



“166 珠海舰”涪陵出航驶往主城

10月22日上午9点，涪陵区南沱镇连丰村三堆子码头，经过两天的停靠维修后，海军退役“166 珠海舰”从涪陵出航，继续向着重庆主城前进。上午11点，军舰路过涪陵城区时，船队放慢船速，让市民拍照合影。按照计划，“166 珠海舰”在恢复全貌后，将前往重庆建设码头停靠。

记者 龙帆 摄/视觉重庆

金银花开“金银”来

秀山云隘村靠金银花产业脱贫，贫困率降至0.21%



走向我们的小康生活

□本报记者 向菊梅

10月20日早上，秀山县钟灵镇云隘村笼罩在一片晨雾中。

51岁的汪自友正在金银花地里除草。靠种植金银花，汪自友一家人年收入已超过9000元。

4年前，汪自友家以种植包谷、洋芋、红薯传统“三大坨”为生，外加种植少量金银花以及到周边打零工，人均年收入只有2000多元。然而父母年岁已高，两个孩子正在上学，妻子生病，家庭因此致贫。

当地金银花产业的发展壮大，改变了汪

自友等全村贫困户的生活现状。

云隘村距离秀山县城48公里，海拔高，交通闭塞。“初到云隘村时，公路没硬化，我们开车翻了3座山，花了4个多小时才到。有的村民甚至一辈子都没进过县城。”秀山县税务局驻云隘村扶贫第一书记陈夕才回忆说。

金银花是云隘村的重要经济作物。然而道路基础设施差，阻碍了云隘村金银花产业的发展步伐。“以前卖金银花，要挑到镇上，走4个小时。”汪自友回忆说，“不仅价格低，有时候加工厂还拒收。”

2015年，当村民们陆续放弃金银花种植时，陈夕才来到了村里。通过不停地跑市场、做对比、找差距，陈夕才和村干部们发现，云隘村的土壤、气候等自然条件适宜金银花生长，应当保住金银花，将其作为全村的主导产业来抓。

要致富，先修路。陈夕才带领工作队，谋划项目，争取资金。云隘村到秀山县城的公路竣工通车后，车程从以前的4个小时缩短至40分钟，同时打通入组“断头路”11条共25公里；修建公路桥5座、人行便桥8座，修建入便道1.2万余米。交通基础设施“短板”逐渐补齐了。

同时，陈夕才和村干部们挨家挨户劝说村民，重建种植金银花信心。一方面，他们请来秀山县农业方面的专家提供技术培训，并免费发放肥料；另一方面，他们组织成立专业合作社，建设加工厂，解决销售难题。

“合作社收购金银花可以预约上门收购，提前说好时间，我们现摘现卖。”汪自友说，金银花被收购后，就运到加工厂高温烘烤，将鲜花变成干花再出售。

驻村工作队的一系列帮扶，促使云隘村的金银花卖价提升，产业规模扩大。到

2019年底，全村金银花种植规模扩至3000余亩；今年金银花鲜花卖价每斤平均8.5元，之前最低卖价每斤不到2元；2019年，合作社实现收入70万元、净利润15万元，为贫困户分红3万元、奖励种植农户2万元。

“我拿5万元免息贷款入了股，获得分红3600元，再加上金银花卖了几万元，以及新种金银花获得奖励6000多元。”汪自友说，今年全家6个人，金银花收入共5万多元，家里由此也新盖了一栋有12个房间的两层新房。

按规定，每种活一株金银花，奖励1元钱。汪自友原本只种了21亩金银花，借助这一奖励机制，去年11月，他又流转了40亩地种上了金银花苗。“过两年，这几十亩金银花开花了，收入又会提高。”汪自友自豪地说。

据了解，云隘村全村2383人、500余户，其中200余户为合作社社员，包括原来的60户贫困户在内。依靠金银花等产业，云隘村2017年实现脱贫。目前，该村贫困人口由2015年的60户323人减少到1户5人，贫困发生率由12.6%降到0.21%，人均年收入由5000元提高至1.3万元。

□本报记者 吴刚

口罩告急！今年1月，新冠肺炎疫情突然来袭，口罩成为最紧缺的医用物资之一，医护人员专用的N95口罩更是稀缺。

疫情初期，不少市民纷纷抢购口罩，供需矛盾十分突出，尤其是N95口罩，当时重庆的N95口罩库存量仅能维持一周。更麻烦的是，当时，全市还没有一家能够生产N95口罩的厂家。

情况紧急！有着强大工业生产体系的重庆，难道就没有企业可以转产生产口罩？

1月18日，渝北区市场监管局副局长杨光得到一个消息：位于渝北区的再升科技股份有限公司（以下简称再升科技）有熔喷布生产能力——这可是口罩的核心原料。巧合的是，为了验证熔喷滤材的过滤效果，早在2017年，该公司就引进了一条制造日常防霾口罩的试验线，并进行多次技术攻关和试生产。

不过，再升科技并不知道自己是否能达到N95的生产条件，对相关的政策法规和办理资质也不了解。事不宜迟，杨光马上率领相关科室赶往再升科技，了解情况后当即表示：该企业具备生产的基本条件，市场监管部门将全力协助企业改造生产线，获取生产资质。

企业突然转产做口罩，难度不小。要知道，小小的N95口罩，每一只都必须经过切片、压合、熔接、包装、灭菌、解析、送检等环节，每一个环节都有严格的标准。现有的硬件设施却不达标：首先是没有消毒间，工人进入车间没法进行消毒杀菌；其次是没有灭菌车间，生产好的口罩必须通过一定浓度的环氧乙烷气体完成消毒，并通过空气和氮气解析，口罩表面的环氧乙烷残留量达标才可以出厂。

渝北区市场监管局随即成立工作专班，现场驻点，手把手指导企业设置消毒间。但灭菌车间设置并非小事，除了设备非常昂贵以外，还要通过环评，短时间内根本无法配备。紧急请示上级，终于获准委托其他企业灭菌。同时，渝北区市场监管局辗转找到高新区金凤镇的一家企业，对再升科技生产的口罩进行灭菌处理。

解决了灭菌问题，新的问题又冒出来了。当时，再升科技还不具备保证医疗器械质量的管理制度和管理体系。一开始，产品报废率很高，产能也上不去。对于工业生产而言，没有规模，相当于定制生产，成本高居不下，企业根本承受不了，不可能维持生产线。渝北区市场监管局同样采取蹲点驻守的“笨办法”，现场指导企业对口罩车间整改，培训工人及质量管控人员，帮助建立质量管理体系，提高产品质量和检测合格率。

经过一系列的改进，2月2日，重庆自产的第一批N95口罩，终于下线。经检测，过滤效率等核心指标符合标准。2月5日，再升科技获得应急生产批文。而这，距离企业提出申办资质仅仅9天时间。要知道，在正常情况下按照常规办理流程，获取生产N95口罩生产资质，需要一年以上。

此后，工厂开始加班加点生产，“重庆造”N95口罩终于开始实现量产，并被投放到最需要的抗疫一线。

2023年亚洲杯组委会成立 重庆龙兴足球场将于2022年完工

本报讯（记者 黄琪奥）10月22日，重庆日报记者从2023年亚足联亚洲杯中国组委会成立大会上获悉，包括重庆龙兴足球场等10座承办2023年亚洲杯赛事的球场建设工作目前正在稳步推进，预计将于2022年12月前全部完工。

22日上午举行的亚洲杯组委会成立大会以视频会议的方式进行。据介绍，本次赛事将是“十四五”期间我国承办的一项高水平国际体育赛事，并将于2023年6月至7月在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门、苏州等10座城市举办，届时24个国家和地区的队将参赛。

重庆日报记者了解到，我国自成功举办2023年亚洲杯后，将直接按照“圆满精彩、安全有序”的要求，有序开展亚洲杯筹办组织工作，目前，各承办场馆的设计方案已通过亚足联审核，并陆续开工建设，预计将于2022年12月前全部完工。

在当天的成立大会上，还首度发布了2023年亚洲杯城市宣传片，重庆的解放碑、李子坝等知名景点，火锅等知名美食出现在宣传片中。

记者还了解到，2023年亚洲杯重庆赛区的比赛将全部在位于两江新区的龙兴足球场举行。该球场已于5月20日正式开工，已完成了180万立方米的土石方场平任务，预计将于今年年底完成基础施工，2022年将建成投入使用。

据介绍，作为重庆首个专业足球场，重庆龙兴足球场将按照打造“重庆气质的足球殿堂”这一设计理念进行打造。“该球场为下沉式足球场，即比赛足球场地位于室外地面，确保四周观众都能保证良好的视线。”该负责人透露，球场的观众席规模为6万座，还专门打造了一个拥有47排座位的单体看台，从而让球迷更好为球队加油助威。

结束无高校历史

潼南引进重庆电力高专

本报讯（记者 王翔）10月22日，潼南区与重庆电力高等专科学校正式签订重庆电力高专潼南校区建设协议，潼南结束了无高校的历史。

潼南地处重庆、成都两座国家中心城市一小时经济圈交汇点，是主城区都市区桥头堡城市、成渝地区双城经济圈“中部崛起”增长极。潼南区引进重庆电力高专，是聚集人才、抢抓成渝地区双城经济圈建设重大机遇的重大举措。

重庆电力高专潼南校区位于潼南金福新区北部，潼南大道东侧，背靠九龙山带状森林公园，面临城市新区。项目共分三期建设，5年完成。今年启动第一期工程，2024年底第三期工程全面竣工。学校建成后，占地面积1200亩，可容纳在校学生1.2万人。

未来，重庆电力高专将结合潼南资源优势和主城区“桥头堡”新定位，筹建以电力优势专业为主体，涵盖新能源技术、智能制造、电子信息等具有地域特色和行业特色的重庆电专潼南校区，进一步增强潼南综合承载能力、吸引人口产业集聚，助推潼南高质量发展，创造高品质生活。

市场监管部门驻点指导，企业九天拿到资质——
「重庆造」第一个N95口罩这样诞生

遗失公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司嘉州营业部不慎将流水号为0244955的《经营保险业务许可证》丢失，声明作废。

中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司嘉州营业部
2020年10月22日

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市巫山支公司
机构负责人：黄志红 机构编码：000018500237
原机构住所：重庆市巫山县巫峡镇翠屏街750号、738号7幢1单元1-738号7幢第一层夹层
现机构住所：重庆市巫山县高唐街道圣泉街688号1幢1-10楼
成立日期：2011年10月18日
邮政编码：404000 联系电话：023-87500237
业务范围：承保人民币和外币的各种人身保险业务，包括各类人寿保险、健康保险（不包括“团体长期健康保险”）、意外伤害保险等保险业务；办理各种法定人身保险业务；证券投资基金销售业务；对营销员开展培训和管理，收取营销员代收的保险费、投保单证、分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证，接受客户的咨询、投诉；经中国保监会批准的其他业务。
发证日期：2020年10月15日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会万州监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国太平洋人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司
机构负责人：王高安
机构编码：000015500235
原机构住所：重庆市云阳县双江街道云江大道1636号B幢二楼
现机构住所：重庆市云阳县双江街道迎宾大道288号1幢1-12-B办公、1-12-C办公、1-12-D办公
成立日期：2010年10月15日
邮政编码：404500
联系电话：023-55185016
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等人身保险业务；经中国保监会批准的其他人身保险业务。
发证日期：2020年10月20日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会万州监管分局